
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 302
van GWENNY DE VROE
datum: 29 november 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Nertsenkwekerijen  -  Vergunningen  -  Controles

In zijn jongste beleidsbrief Dierenwelzijn 2017-2018 kondigde de minister andermaal een 
uitdoofscenario voor de nertsenhouderij aan.

1. Kan de minister een overzicht geven van de huidige Vlaamse nertsenkwekerijen per 
provincie, met telkens vermelding van de einddatum van hun lopende vergunning, 
het aantal vergunde dieren en het aantal moederdieren.

2. a) Zijn er momenteel nog aanvragen voor hernieuwingen van vergunningen of 
uitbreidingen van vergunningen lopende?

b) Zo ja, welke? Over hoeveel te vergunnen dieren gaat het telkens?

c) Hoeveel aanvragen werden afgekeurd in 2016 en dit jaar?

d) Hoeveel van de weigeringen werden in beroep ongedaan gemaakt?

3. Op 8 december 2016 dook een filmpje op met schokkende beelden over de 
mishandeling van nertsen tijdens het vergassingsproces. De Inspectiedienst 
Dierenwelzijn heeft een inspectie op het bedrijf uitgevoerd. De pelsdierhouder werd 
uitgenodigd voor verhoor.

a) Welke verdere opvolging werd hieraan gegeven door de inspectie en Justitie?

b) Werd de betrokken nertsenkweker veroordeeld en gesanctioneerd?

4. De pelsdierhouders moeten melden op welke dagen ze hun dieren zullen doden zodat 
de Inspectiedienst Dierenwelzijn hiermee rekening kan houden bij het plannen van 
de controles.

a) Hoeveel meldingen heeft de Inspectie Dierenwelzijn in 2016 en dit jaar 
gekregen?

b) Hoeveel keer werd naar aanleiding van deze melding een controle verricht in 
2016 en dit jaar?

c) Hoe vaak werden bij deze controles overtredingen vastgesteld? Van welke aard 
waren die?

d) Hoe vaak werden overtreders:
- geverbaliseerd;
- gesanctioneerd?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 302 van 29 november 2017
van GWENNY DE VROE

1-2. De milieu-/omgevingsvergunning valt niet onder mijn bevoegdheid, maar onder 
deze van Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw, Joke Schauvliege.

3 De Inspectiedienst dierenwelzijn heeft een controle uitgevoerd bij het betrokken 
pelsdierbedrijf en heeft de zaakvoerders verhoord. Het dossier werd doorgestuurd 
naar het parket. Ik beschik niet over verdere informatie aangaande dit dossier.

4. a) De vereniging van pelsdierhouders BEFFA bezorgt de Inspectiedienst Dierenwelzijn 
tweemaal per jaar een gebundeld overzicht van de meldingen van alle Vlaamse 
pelsdierbedrijven.

b-d) In 2016 werden twee controles uitgevoerd bij nertsenkwekers. Er werd een 
proces-verbaal opgesteld dat werd overgemaakt aan het parket.
In 2017 werden drie nertsenkwekerijen gecontroleerd. Deze controles gaven 
aanleiding tot de opstelling van twee processen-verbaal en een proces-verbaal 
van waarschuwing.


